
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 133 del  19/12/2023

OGGETTO: INTITOLAZIONE DEL NUOVO AUDITORIUM SITO IN VIALE PARTIGIANI 
N.2 ALLA POETESSA E SCRITTRICE ALDA MERINI

L’anno  duemilaventitre addì  diciannove del  mese  di  dicembre alle  ore 21:15  nella  sala  delle 
adunanze,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  legge  comunale  e 
provinciale, vennero oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale.
All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
MASSARA ROSARIO ALBERTO
CIRIBANTI VANESSA
DELLA CASA BARBARA
BOLLANI DAVIDE

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente 
Presente 
Assente 
Presente 
Presente 
Presente 

Presenti  n. 5 Assenti n. 1 

Partecipa all'adunanza il  Segretario Generale MELI BIANCA che provvede alla  redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. SALVARANI MASSIMO nella sua qualita’ di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.

  

 



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:
Premesso che:
- è  compito  dell'Amministrazione Comunale  l'attribuzione  della  numerazione  civica  e  della 

toponomastica;
- la  scelta  dell’intitolazione  di  strade,  aree  ed  edifici  o  porzione  di  essi  deve  ricadere 

preferibilmente su nomi di personaggi, o categorie di persone, che si siano distinte in campo 
civile, professionale od artistico, di cui si intende onorare e perpetrare la memoria; 

- i provvedimenti concernenti la denominazione di aree di circolazione e di luoghi in genere 
sono  adottati  dalla  Giunta  Comunale  nel  rispetto  delle  vigenti  norme  legislative  e  delle 
istruzioni ministeriali;

Atteso che l’Amministrazione intende valorizzare le figure e l’impegno di donne che hanno segnato 
la storia della cultura e della scienza; 

Ritenuto di intitolare alla poetessa e scrittrice italiana Alda Merini (nata a Milano il 21 marzo 1931 
ed ivi deceduta il 1° novembre 2009) il nuovo Auditorium sito in Viale Partigiani n.2, nuovo catasto 
edilizio urbano NCEU foglio 9, mappale 10096,  individuato negli allegati planimetria ed estratto 
catastale;
Vista altresì l’allegata scheda biografica della poetessa Alda Merini;

DELIBERA

1.  DI INTITOLARE   il nuovo Auditorium sito in Viale Partigiani n.2, NCEU foglio 9, mappale 
10096, alla poetessa e scrittrice italiana ALDA MERINI

2. DI TRASMETTERE la presente delibera alla Prefettura di Mantova

                                                                                     
Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art.  

49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000:
1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile del servizio finanziario;

Con voti unanimi
DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.
Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  

dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.
Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco
SALVARANI MASSIMO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


